
 
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE école Nicolas Boileau -  élémentaire 
Jeudi 10 juin  2021 de  19h à 21h  

 
 
PARENTS (RPE) :  
Présents :  
FCPE = Mme MAIRI, Mme PIEDALLU, Mme RENOUF, Mme TERSAC, Mme FILATRE, Mme LAISNEY,  Mme NYS, Mme PALAZZO 
PEEP = Mme IRIUS LESTIN, Mme FOTSE, Mme TABBAGH. 
ENSEIGNANTS : Mme BLUMBERG (Directrice), Mme COTTINEAU ,Mme JACQUOT LANDON (CPB), Mme MANTRACH LAGOUIN 
(CPC), Mme DUSSOUET (CE1B), M. NAIT MAKHLOUF (CE1A), Mme LYON (CE2A) , Mme VEDRINE (CE1-CE2), Mme MORAND et 
M. MATHIEU (CE2B), M.MICHEL (CM1A), Mme AYAD ( CM1B), Mme RAHMANI (CM2A), M. L’AMINOT (CM2B), Mme NGUYEN 
(CM1-CM2) 

 
 
1- LE FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE 
La vie de l’école    

 Préparation de la rentrée 2021 2022  

a ) Eventuelle fermeture de classe 

L’équipe enseignante remercie la mobilisation des parents. Un nouveau comptage des effectifs par la 
Direction académique est prévu le 22 juin.  

La commission des dérogations a déjà eu lieu. La Mairie communiquera directement aux familles 

Effectifs attendus: 327 élèves, c’est-à-dire le même effectif que cette année, donc se pose la question de 
l’opportunité de cette fermeture. De plus, des arrivées risquent d’avoir lieu, comme chaque année 
pendant l’été. 

 73 CP 
 58 CE1 
 68 CE2 
 71 CM1 
 57 CM2 

Soit 27,25 si structure avec 12 classes (directive pour que les CP soient à 24/25 élèves les  autres classes  
seraient plus chargées.) 

Mme Jacquot-Landon a dû faire des vœux pour choisir une nouvelle école et quitterait l’école avec 
regrets. 
INFO post réunion ( carte scolaire du 22 juin) 

 : La 13ème classe est maintenue pour l’année prochaine. C’est une très bonne nouvelle !  
REMERCIEMENTS pour la très forte mobilisation , à  chacun des acteurs de la vie scolaire.  

b/ Fournitures scolaires 

https://fr-fr.facebook.com/1086159158124912/photos/1086164758124352/


Comme les années précédentes, les listes sont élaborées dans le respect des consignes du ministère. 
Elles sont préparées pour chaque niveau de classe et elles seront communiquées à chaque élève début 
juillet. Elles seront également consultables sur le site internet de l’école. 

La composition des classes sera affichée le 31 août à 16h30. 

c/Election des parents d’élèves :  

Dans le cadre de la simplification engagée par le Ministère de l’Education Nationale et de la jeunesse, les 
écoles ont la possibilité de voter exclusivement par correspondance, sur décision du Directeur d’école, 
après consultation du conseil d’école. Chacun des parents recevra l’ensemble du matériel de vote comme 
les années passées. La différence étant qu’il n’y aura plus de permanence mais les parents devront 
transmettre leur vote par le biais du cahier de correspondance ou dans la boîte aux lettres de l’école. 

Les représentants ses parents d’élèves donnent leur accord.  L’an prochain, le vote aura lieu 
exclusivement par correspondance. 

 Budget commandes et crédit récompense 
Dictionnaires pour les  CP : ont été commandés , ils seront distribués en fin d’année. 

Budget de la mairie : 
22 770 euros : transport scolaire et crédit récompense.  
(ex : sortie de fin d’année : 8 euros/enfant) 
 

 Bilan d’étape coopérative 

Entrées  
•Vente des tabliers: bénéfice de 893,50€ (soit un total de 2637,70€) 
•Vente des fanzines: bénéfice de 24€ (soit un total de 3071,90€) 
•Remboursement acompte séjour des CE2A et B (avril 2020): 2000€ 

TOTAL= 2917,50€ 
Sorties 
•Projet théâtre: 2975€ 
•2èmesrégies d’avance: 10X 150 = 1500€ 
             SOLDE au 3 juin2021 =22680,79€ 
 
Dépenses en prévisions 
•Régies d’avance non encaissés:1950€ 
•PROJET CIRQUE: -Initialement prévu pour 250 élèves (10classes) pour un montant total de 9350€, 
(37,40€/élève), il est reporté pour 8 classes en 2021-2022, soit7442,60€. 
 
-Financement du projet pour les CM2B ET CM1/CM2 dont le montant total est de 2900€ pour 51 élèves, 
soit 56€/enfant: 

➢Participation des familles:5€, soit 255€. 

➢Coopérative de classe:2 X 150€, soit 300€. 

➢Budget récompense de la mairie:8€, soit 408€. 

➢Coopérative centrale:1937€, soit un coût supplémentaire de 29,60€  
 

https://messagerie.ac-versailles.fr/iwc/svc/wmap/attach/Bilan%20COOP%20CE%20n3.pdf?token=ASf9kd7Piu&mbox=INBOX&uid=51035&number=4&type=application&subtype=pdf&pi=mail_attachment&process=html%2Cjs%2Clink%2Ctarget%2Cbinhex#page=1
https://messagerie.ac-versailles.fr/iwc/svc/wmap/attach/Bilan%20COOP%20CE%20n3.pdf?token=ASf9kd7Piu&mbox=INBOX&uid=51035&number=4&type=application&subtype=pdf&pi=mail_attachment&process=html%2Cjs%2Clink%2Ctarget%2Cbinhex#page=1


TOTAL = 4850€ 
 
Soit un solde prévisionnel de fin d’année: 17830,79€ 
 
Budget de dépenses prévisionnelles en 2021-2022: 
•Projet cirque reporté:7442,60€ 
•Projet classe autogérée:3024€ 
 
Organisation pédagogique - actions éducatives 

o Point sur la dernière période de confinement 
 

- Télétravail 
Le travail a été fait à la maison. Des corrections collectives ont été proposées. Les enfants en difficulté 
ont bénéficié d’aides personnalisées. Des tablettes Education Nationale ont été prêtées à 4 familles. Des 
récréations virtuelles organisées. Des supports papiers ont été donnés afin de moins exposer les élèves 
aux écrans. 

- Etat général = port du masque, fatigue (élèves et personnels) 
Pas d’allègement concernant le port du masque pour le moment, malgré la demande insistante de 
certains parents et le souhait des enseignants .  

Le port du masque et la chaleur fatiguent énormément les enfants : Ils font preuve de beaucoup de 
vaillance, car ne se plaignent pas et dans l’énorme majorité des cas respectent les consignes. 

C’est également difficile pour les enseignants, qui portent le masque toute la journée. 

 Projet de l’école 
 

o Projet théâtre 
PROTOCOLE du 4 juin : Si un public extérieur à l’école ou l’établissement scolaire est accueilli (responsables légaux, ...) 
l’évènement devra être organisé en extérieur, le public devra être assis et une distanciation d’au moins un mètre entre les 
personnes sera respectée. 
Nous avons toutefois la possibilité également d’accueillir du public, assis, masques (4m2). Nous avons obtenu l’autorisation 
de l’IEN et de la mairie. Les familles seront invitées en demi groupe.  

 
Nous arrivons  à la fin du projet 
Après plus de 15h de préparation avec Mr Reboul, les élèves ont pu faire une première représentation 
devant leurs camarades  de CM1 et CM2A aujourd’hui (10 juin). 
Nous voulions absolument que ces spectacles puissent se jouer devant les parents. Nous avons donc 
cherché un moyen de rendre cela possible.  
Nous avons obtenu l’autorisation de jouer devant les familles dans le gymnase de l’école. Il y aura 2 
représentations de chaque spectacle. La moitié des familles sera invitée un premier soir et l’autre moitié 
viendra lors de la représentation suivante. Ceci afin de respecter la jauge de 4m2 / personne imposée 
par le protocole sanitaire.  
Les représentations du CM1A auront lieu les 21 et 22 juin à 18h15, celles du CM1B, les 24 et 25 juin, 
celles du CM2A, le 28 juin et le 1er juillet. 
Des représentations devant d’autres classes de l’école sont également prévues.  
Nous remercions vivement Mr Reboul qui s’est investi totalement dans ce projet, sans compter ses 
heures. Nous remercions également la mairie pour la mise à disposition du matériel et des locaux.  



 
o Projet cirque 

Du lundi 7 juin au mardi 15 juin inclus : Les ateliers de découvertes des Arts du cirque pour les CM2B et 
les CM1-CM2C se dérouleront à l’école. Chacune des deux classes bénéficiera de 6 demi-journées 
d’activités. Deux parents par cession auront la possibilité de venir encadrer les activités avec 
l’intervenant. 

 Cette nouvelle organisation s’impose car en raison des fréquents changements de protocoles et de 
dates, un des intervenants n’est plus disponible pour la période souhaitée. Les CM2 quittant l’école à la 
fin de l’année scolaire, il nous semblait important de trouver une alternative afin qu’ils puissent finaliser 
ce projet d’équipe. Les autres classes participant à ce projet bénéficieront de ces ateliers en début 
d’année prochaine. 
 

o Temps fort fin d’année (sorties et évènements) 
 

FETE D’ECOLE 
Nous avons souhaité finir l’année de manière festive en organisant le vendredi 25 juin une fête d’école 
pour les élèves. Si le temps le permet, nous organiserons cette journée en deux temps : 
- Le matin sera consacré aux élèves de CP, de CE1 et au CE2a et CE2b. 
- L’après-midi sera consacrée à la classe de Ce1/Ce2 et à tous les CM1 et CM2  
 
Pour l’occasion 7 zones seront définies dans la cour dans lesquelles les élèves pourront tourner sur une 
vingtaine de stands. Les élèves d’une même classe, encadrés par leur enseignant.e, resteront une 
vingtaine de minutes par zone.  
24 jeux seront proposés et préparés par les enseignants. Les stands seront tenus par des parents 
volontaires. Nous avons conscience que cela demande une mobilisation particulièrement importante 
des parents mais c’est la seule condition pour que cette journée festive puisse avoir lieu. 
Nous vous remercions.  
 
SORTIES 
Villelouvette = Toutes les classes (en dehors du CM2B et CM1/CM2) 
LE BOURGET = CM2A et CE1A (15juin) 
ARSENAL = CE2A et CE1/CE2 (15 et 22 juin) 
MONTSOURIS = CE1A et CE2B (17 juin) 
FRANCE MINIATURE = CM1A et B (28 juin) 
TROIS PIGNONS = CM1-CM2 et CM2B  (29 juin) 
RAMBOUILLET = CPA, CPB, CP/CE1, CE1B, CE2B (1er juillet) 
 

 Information aux familles des futurs CP + accueil      
o Calendrier  accueil des GS 

Des questions adressées par les grandes sections ont été transmises aux CP. Les réponses ont été 
préparées par les 3 Cp.  Le 22 juin, les délégués iront répondre aux élèves à la maternelle. 
Les enfants de GS viendront visiter l’école fin juin : 14, 18  ou 21 juin.  Ils découvriront les différents 
espaces et l’aménagement d’une classe de CP. 
  

o Communication à destination des familles     
Un padlet, qui contient de nombreuses informations,  a été envoyé aux familles    



 
Adresse = https://fr.padlet.com/0921579s/h3i37t4bs80fv1hf  ou QR CODE en fichier joint 
 

 
 
- un livret d’accueil  sur l'organisation  de l'école.   
- la liste des fournitures 
- un trombinoscope présentant les personnes référentes de l’école 
- les documents PAI si nécessaire (nouvelle mouture obligatoire) 
- la "mallette des parents " EDUSCOL 
- lien vers le site de l'école BOILEAU 
- lien vers le site de la ville de MONTROUGE (inscriptions périscolaires) 
- une visite virtuelle des locaux. (vidéo) 
 
LIEN WE TRANSFER transmis pour accéder à une vidéo de présentation de l’école.  
 
POUR LE JOUR DE LA RENTRÉE: 
L'accueil des CP sera organisé à 9h , après la rentrée des CE1, CE2, CM1 et CM2. 
Notre souhait serait de pouvoir accueillir les familles dans la cour pour ce moment marquant. 
Toutes  les précisions nécessaires (protocole sanitaire/Vigipirate) seront transmises  le jour de la pré-
rentrée. 
Les listes seront affichées le mardi 31 août à partir de 16h30. 
 

        
 Information liaison 6ème  

o Organisation pédagogique inter-degrés 
Les élèves de CM2 ont obtenu leur affectation (dossier transmis par leur collège public de secteur.) Les 
notifications d’affectation nous ont été transmises le vendredi 4 juin dernier.  
 
Cette année, pour la seconde fois, la liaison cm2/ 6ème aura lieu par visio conférence avec les collèges 
Genevoix, Haut Mesnil et Doisneau.  
Une fiche passerelle pour chaque élève a été communiquée aux enseignants de CM2 .  
Elle représente un outil pour les professeurs de 6 ème.  
A noter : augmentation du nombre d’inscrits au collège du Haut Mesnil pour la deuxième année 
consécutive.  
Rappel : les 3 collèges publics de Montrouge offrent chacun une section bilangue anglais / allemand.  
 
Nouveauté : Comme les visites portes ouvertes avec les élèves ne sont toujours pas possibles en 
présentiel, le collège du Haut Mesnil a proposé de déléguer à des élèves de 6 ème de répondre aux 
questions transmises par les cm2 avant leur rentrée en 6ème. Cet échange se déroulera par visio 
conférence. ( rencontre virtuelle prévue le lundi 22 juin )  

                                       
 SPORT  

Natation :  



Cette année, selon la période, certaines classes ont eu très peu de séances ou pas.  
CP A 
CP B 
CP/ CE1  
CE1 A 
CE1 B : 6 séances 
CE1 / CE2 
CE2 A :   6 séances 
CE2 B 
CM2 A : ont bénéficié de 9 séances cette année (au lieu de 16). Ils ont quand même pu passer l'ASSN.  
Ce n'est pas le cas des CM2 B. 
CM2 B 
CM1 / CM2 
 
Impossible de reporter les séances car chaque classe, sur toute la ville, va seule à la piscine selon un 
protocole sanitaire.  
 
Prise de température des adultes à l’entrée, parents accompagnateurs aident à l’habillage mais ne 
peuvent rester dans les locaux et doivent sortir pendant la séance.  
Dernièrement, protocole allégé, les parents peuvent rester dans la partie accès au public.  
Mais pas plus de deux personnes et un mètre de distance entre eux.  
 
Promotion sportive.  
Sur toute la ville et seulement pour les CE2.  
10 séances, en général, de mai à juin.  Disciplines choisies= Escrime ou hockey pour Boileau. 
 
Journée olympique 
Le 25 juin = Les classes seront accueillies sur ½ journée pour participer à 5 ateliers de 25 minutes 
(athlétisme, tir à l’arc, sensibilisation égalité filles/garçons, valeurs de l’olympisme…). 
 
Accès au gymnase. 
Toujours très compliqué car peu de créneaux pour une école entière.  
Le programme nous impose de pratiquer l’EPS, mais nous n’avons pas assez de créneaux en intérieur et 
pendant les périodes d’hiver, de pluie, certaines classes n’ont pas accès à un gymnase. Des demandes 
de créneaux supplémentaires seront faites.  
 
Etudiant CREPS 
Pour 4 classes (CE1/CE2 – CE2 A – CE2 B- CM2 A) = le jeudi 
En accord avec l’Inspection, Monsieur Delattre (conseiller pédagogique), et les enseignants volontaires, 
un étudiant vient tous les jeudis pour  effectuer des séances sportives et passer un diplôme de formateur 
sportif. (Domaines travaillés sur l’année : jeux traditionnels, handball, basket, danse). Il passera son 
épreuve finale devant un jury avec la classe de Mme Rhamani, CM2. A) 

 
Candidature labellisation 2024 :  
2 axes : projets collaboratifs avec des clubs ou des journées thématiques sur la ville de Montrouge car la 
ville sera terre d'accueil. 
L'école serait labellisée école 2024. 



 
2- QUESTIONS-INFORMATIONS  

- Aux autorités municipales                                                                              

- Commission des menus : les échanges par mail ne sont pas adaptés 

Les parents attendent plus d’échanges dans le futur. 
La mairie veut mettre en place une « conseillère spécifique sur le bien-manger ». Elle sera la référente. 
Le fonctionnement sera plus fluide l’an prochain. 
Une réunion est prévue pour réfléchir  à l’organisation de la commission pour l’an prochain le 18 juin.  
Mise en place des bacs gastronormes : les enfants ont vu la différence. 
Conseil périscolaire organisé le 17 juin à 15h = un compte rendu sera diffusé via les fédérations de 
parents. Cette réunion sera l’occasion d’un bilan sur tous les temps périscolaires et de faire un retour sur 
cette nouvelle installation.  
 

- Organisation des services de nettoyage et de ramassage des encombrants de la ville  
Durant les horaires scolaires (matin): 
Les services municipaux passent souvent entre 8h15 et 8h45 proche de l’école, ce qui n’est pas pratique. 
Est-il possible de décaler le service de nettoyage d’une vingtaine de minutes ?  
 Réponse: Le ramassage des encombrants le lundi matin va évoluer vers un ramassage à la demande 
(comme pour la ville de Paris).  
 

- Maintenance de la salle informatique: 
Le constat : Les ordinateurs sont  anciens (6 ans) et n’ont eu aucune maintenance depuis. D’autres 
ordinateurs sont plus anciens, obsolètes et inutilisables.   
Réponse : Des équipes interviendront début septembre pour faire un bilan informatique. 
Notre demande : est-il possible de faire un état des lieux en cette fin d’année pour prévoir une 
maintenance dès le début d’année  prochaine?  
Il nous est proposé d’établir une liste des problèmes rencontrés : cette liste sera envoyée dès d’ici  lundi 
14/6 pour aider à l’analyse des besoins.  
 
Secrétaires de séance 
Mme  DUSSOUET 

FCPE 

Fin de la réunion  = 20h20 

                                                                                                             Bien cordialement 

                                                                                                                                                                  Mme BLUMBERG 

 


